
 

 

Referat fra skolebestyrelsesmøde 150525 
 

 

Mødedato 

15.05.2025 

Mødested/lokale 

Personalerum 

Mødetidspunkt kl. 

17.00 

 

Sluttidspunkt kl. 

20.00 

Deltagere 

Skolebestyrelsen 

Afbud ske senest 4 dage før til 

Vibeke Faber Mølholm 

Afbud fra 

Heidi Sejer Brunbjerg 

Direkte telefonnr. 

21579648 

 
 
 
1. Godkendelse af dagsorden  17:00 – 17:05 

 
Referat: Dagsordenen er godkendt. 
 

2. Hjertezoner v. Majken Kobbelgaard Andersen fra Teknik og Miljø 17:05 – 17:30 
Hvordan vil hjertezoner tage sig ud ved os? Hvilke konsekvenser vil det have? Følger der 
kampagner/penge med? Majken folder begrebet ud for os, så vi kan tage endeligt stilling til 
hvorvidt det er noget for Fælleshåbsskolen.  
Formålet er at beslutte, om vi vil have forslaget implementeret og evt. hvem, der skal stå på 
mål for evt. kampagne/oplysning. 
 
Referat: Majken fortæller om forskellige strategier ift. etablering af sikre skoleveje: 
vejtilpasning ift. biltrafik eller hjertezoner. Hun fortæller ligeledes om den proces, der har 
været i fællesskab med skolebestyrelsen. Det er en politisk beslutning, om der etableres 
hjertezoner eller ej. Se dias for forslag og proces. Der laves løbende evaluering af indsatsen, 
som politikerne lytter meget til. Processen er herfra, at det nu skal vedtages på politisk niveau. 
Bestyrelsen er enige, om at vi går videre med løsningsforslag 1. 
 

3. Princip 10 (SFO),  2. behandling (Bilag 1) 17:30 – 17:55 
Mette og Lean har lavet et udkast til feedbackrunde. 
Vi gennemgår princippet, reviderer og skærper det og finder 2-5 spørgsmål eller målepunkter, 
der har til hensigt at afklare, om princippet efterleves ved næste revision. Læs på forhånd og 
hav kommentarer klar til det indholdsmæssige. Man må også meget gerne overveje nogle 
spørgsmål til næste revision. 

 
Referat: Princippet er vedtaget og målepunkterne er også lavet. MR lægger på hjemmesiden. 

 
18:00 Afholdelse af møde med Forældrerødder 
 



4. Præsentationsrunde 18:00 – 18:05 
Vi sætter scenen og tager en hurtig introduktionsrunde. 
 

5. Formandens årsberetning + Orientering ved Skoleledelsen + Spisning 18:05 – 18:50 
Vi serverer lidt mad, mens vi starter med formandens årsberetning. Efterfølgende orienterer 
skolen, eleverne og formanden om nyt siden sidste møde. 
 
Referat: Formanden holder en tale, læs beretningen som er vedhæftet. Skolen orienterer 
omkring diverse aktuelle punkter 
 

6. Drøftelse af princip for forældresamarbejde 18:50 – 19:30 
Vi lægger op til dialog om "Princip for Forældresamarbejde". 
 
PLUS 

 
- Modellen for skole-hjemsamtalerne fungerer godt 
- Hvordan kommunikerer vi med hinanden - hvornår er noget skriftligt, mundtligt eller ansigt 

til ansigt? Et opkald kan meget? Obs. på hvornår der arbejdes og ikke arbejdes ift. 
besvarelser på aula. 

- Tydelige roller - hvem har ansvaret for hvilke opgaver ift. samarbejdet. Vigtigt med en 
dialog evt. på forældremøderne. Principperne kunne drøftes på forældremøderne ved at 
blive meget konkrete, gerne med eksempler. 

- Aula fungerer, som det er i dag. 
- En ide at lave drop in tider, hvor forældrene kan møde op og snakke med læreren, 
- Generelt en pointe ift. at princippet skal understøtte skolens dagligdag. 
- Samarbejdet med forældre skal tænkes i et forebyggende perspektiv; at være på forkant. 
- En styrke at eleverne i takt med alderen bliver mere og mere ansvarlige selv. 
- Det fungerer godt, når der laves en statusmelding ift. gruppedynamikker, trivsel osv. 
 
MINUS 
 
- En oplevelse af at blive skubbet lidt på sidelinjen, særligt i afleveringssituationen, fokus på 

at sluse godt ind, også hos forældre. Hvordan kan vi tage forældrene i hånden? 
- Svært at få en fornemmelse af, hvad der foregår i hverdagen, hvordan kan vi have fokus på 

at blive tydelige i dette. Tydelige roller her.  
- Det kan være lidt utydeligt som forældre at vide hvilken rolle, man skal indtage i 

samarbejdet.  
- Vil være godt med et gennemsyn af forældremøderne.  
- Mere reklame for de principper, der ligger på skolens hjemmeside. Kan 

bestyrelsesreferaterne blive lagt på aula til forældrene?  
- Vigtigt i kommunikationspunktet, at der kommer et ord som dialog ind.  
- En ide, at der er en tydelig rammesætning ift. den tydelige rolle vi kan forvente af 

hinanden.  
- Hvor går jeg hen, hvis dialogen bliver svær? 

 
 
 
 
 
 



7. Evt. 19:30 – 19:45 
 

8. Punkter til næste møde 19:45 – 19:50 
Skærmpolitik / Trivselskommisionen 
Konstituering af ny skolebestyrelse 
Princip for forældresamarbejdet - videre behandling.  
Forældremøder 
 

9. Afslutning 19:50 – 20:00 
Vi siger tak for i aften og åbner op for en hurtig omgang ris/ros til arrangementet.  
 
Det vil være godt, at datoen er meldt ud allerede til forældrenemøderne. Kunne der forventes 
mere af flokken generelt? Godt at vi i år sidder fælles ved bordet. Godt med årsberetningen. 
Kunne vi gøre det endnu mere udbredt? Vigtigt at få gjort tydeligt, at her bliver man ikke valgt 
til noget. Hvordan kan vi bruge forældrerødderne endnu mere? Kunne principperne udbredes i 
fællesskab med forældrerådene på forældremøderne? 
 
Dejligt med en proces, hvor der kan blive en reel åben dialog. Vigtigt at processen afrundes 
med plan for, hvordan input bliver brugt. 
 


